



围棋世界冠军，有“范”

16岁小将范廷钰战胜朴廷桓，问鼎应氏杯，成中国最年轻的围棋世界冠军



他的举止还是个孩子

昨天的比赛，吸引了数十家媒体到现场采访。比赛的进程一波三折，中午封盘时，执黑先行的范廷钰局面落后。“决赛前3场都是执白赢棋，这次不会还是这样吧？”在现

场观战的中国棋院院长王汝南这样说道。

下午续盘，范廷钰逐渐扭转了局势，最后时刻，朴廷桓落后较多，松了一口气的范廷钰冲出对局室，跑向厕所，过了一会又跑回了对局室。“上厕所去了，肯定是憋了很久

Q 昨天下午，第七届应氏杯决赛五番棋第四局在上海战罢，中国16岁小将范廷钰战胜韩国90后第一人朴廷桓，以3:1的总比分夺得冠军。这是中国棋手继常昊之后第二次夺得应氏杯，范廷钰也以16岁零7个月的年龄成为中国最年轻，也是第11位围棋世界冠军。

范廷钰的未来被很多人看好

了。”边上不少人讨论着。

最终，范廷钰战胜了朴廷桓，夺得冠军。有意思的是，赛后在接受媒体采访时，范廷钰的声音非常小，记者站在他身边不到1米处，都无法听清每一句话，齐鲁晚报棋院院长刘玮在一旁不断提醒：“小范，

说话大点声！”而在回答问题时，范廷钰的两只手还一直搓个不停，看得出来有点紧张。

他的偶像是李昌镐

说范廷钰的眼中只有围棋，一点也不为过，这份专注，也是他能成功的最重要原因。

范廷钰4岁开始学棋，父亲为他辞掉了工作。2009年成为职业棋手后，范廷钰成了“北漂”，父亲在中国棋院附近租了一间十几平方米的房子，父子俩就这样生活在那。而母亲则留在老家上海继续上班，贴补家用。“感谢父母长期以来的教育和支持。”赛后，范廷钰说：“爸爸之前是工程师，为我学棋辞了工作，为我付出了很多。”

除了家庭的支持，范廷钰的成功与他的性格有关。他少年老成，与“石佛”李昌镐很像。“范廷钰很年轻，今年17岁都不到，但他的精神状态真的很像李昌镐，宠辱不惊。听说李昌镐是他的偶像，小时候就看李昌镐的棋谱。”中国棋院院长王汝南说。上海围棋队教练刘世振也说，“是啊，他12岁的时候就这样了。”事实上，业余时间，范廷钰也很安静，他爱看书，最喜欢看一些哲学类的书。

对于范廷钰的未来，很多人都很看好，有媒体认为，他和朴廷桓是中韩围棋90后的代表人物。对此范廷钰说，“比我强的人有很多。(赢得世界冠军)当然非常高兴，但我希望以此为新的起点，不断向上攀登。”现代快报记者 韩飞周游

女排新帅3月底产生

昨天，国家体育总局排球运动管理中心宣布，新奥运周期国家男、女排球队的主帅人选选拔工作正式启动。女排主帅将在3月底产生，女排集训不晚于4月上旬，男排集训时间则不晚于4月15日。

排管中心副主任李全强表示，主帅的选拔工作将按照现有的章程，经过提名收集、听取意见、候选人陈述等程序之后，经过专家组的讨论最终确定两位主帅人选。对于主帅人选一直没有出台而产生的各种“无人可选”说法，排管中心副主任李全强反驳说，国家队主帅的选拔工作同往年一样，一直都是有计划地进行的。从2000年开始，历任主帅的选拔工作都是从3月开始，只是由于2012—2013年度中国排球联赛赛程进行了调整，联赛提前了一个月左右结束，因此才造成了在联赛结束之后较长时间没有选出国家队主帅的“假象”。在今年的一二月份，排管中心已经着手开始了主帅选拔的一些初步基础性工作。他说：“选拔工作有着严密的计划，不会对国家队的集训和比赛有任何影响。”

此外，在伦敦奥运会周期结束之后，新一轮奥运周期里体育总局对各分管中心领导进行了人事调整，排管中心主任也有可能进行调整。李全强说：“尽管目前中心主要领导未最后确定，但是主帅的选拔工作还是要继续做，这体现了现任中心领导班子负责任的态度。”

排管中心表示，国家队主帅的选拔将会公正公开，在选拔过程中也会向社会通报进展。在候选人的名单确定下来之后，以及最终主帅人选确定之后，都将会及时向社会通报公布。据新华社

公益讲座

不是孩子变坏了 而是孩子长大了！

2013快报首场“中小衔接家长会”教你认识和援助自己的孩子

案例

唠叨的妈妈：强强妈每天从强强一放学到家就开始重复一句话：“快做作业！”可强强不知道是习惯了还是听不进去，总是这儿摸摸，那儿弄弄。每天总要很晚才能做完作业，很迟才能睡觉。妈妈担心他睡眠不足影响长个子，(天天)很着急，天天也催得更紧了……

挑剔的爸爸：最近，爸爸总是对静静说：“你怎么总是比不上某某成绩好；你怎么总是没有某某表现好；你看人家某某哪里都比你强……”静静很苦恼，甚至怀疑爸爸是不是不爱自己了。

小贴士

讲座时间：3月17日（周日）下午两点半（请提前10分钟入场）

讲座地点：南京市洪武北路55号置地广场8楼现代快报会议室

主讲人：徐苹，南京市中小学生心理援助中心办公室主任、国家二级心理咨询师、原南师大附中、金陵中学河西分校副校长。

听讲对象：小学五、六年级学生及其家长。也欢迎感兴趣的小学中、低年级学生家长听讲，小学中、低年级学生因年龄较小，不建议前来听讲。

报名热线：96060

现代快报记者 袁永红

解读

你知道孩子对你有哪些地方不满吗？是管得太多、太少，还是管得不当？家长的教育任务是什么？决定成长的要素是什么？如何提高学习效率……孩子即将走过小学六年，身为家长的你，有没有思考过以上问题？也许，之前这些问题常被忽略，可到了小升初的关键时刻，如果你和孩子对这些问题都还没有一个满意的答案，那么对孩子升入初中后的学习和生活将带来不良影响。因为升入初中后，孩子将面对全新的学习和生活，而此时又恰逢孩子的青春期。为帮助广大家长和孩子早日完成小升初的角色转换以及心理调适，3月17日下午，一场由现代快报和学大教育联手打造的“小学生如何为中学打好基础——中小衔接家长会”，将特邀资深教育专家徐苹老师现场支招。

关键词：亲子关系

发现孩子潜质，发挥最大作用

“家长的教育任务是什么？是发现孩子潜质，然后加以培养；是认识孩子是什么矿，把他发挥到最大作用，而并非是让孩子都成为金矿。”徐老师说，亲子关系的发展往往遵循变化的规律，在6岁以前往往是父母说了算，6至12岁往往是父母与孩子共同控制；12岁以后常常是孩子控制为主。“此时的父母需要在一定的距离内监督和引导孩子的行为习惯，加强孩子自我控制能力，解释道德行为标准，说明



如何减少危害，寻求他人的指导和帮助。”徐老师表示，“很多时候，其实不是孩子变坏了，而是孩子长大了。孩子需要自己支配时间与空间，有自己的圈子。很多家庭总是这样的：家长在外受气，在家宣泄；自我中心，大人说了算；以为满足孩子的物质需求就尽到家长的责任了，家长总说：我还不是为了你啊！但孩子却不领情，就是这个原因。”

关键词：学习问题
提高学习效率，整理学科知识

“如何提高孩子学习效率，是很多家长关心的问题。”徐老

师介绍说，“要做到六个‘到’，具体包括：心到，要用心，不仅要知其然，还要知其所以然，深钻精思，多问为什么，求得深刻的理解。眼到，尽量增加视觉效果，力求提高阅读率，进行有意识的自我训练。口到，品味深刻内涵，丰富神采音韵，透彻加以理解。耳到，采纳别人的意见，有效利用各种媒介吸取知识。手到，看书必动笔，动笔必编网，编网必记述，记述必反复，反复必丰富。情到，有爱心、有责任心、有事业心、有感恩之心。”

那么，在未来的学习过程中，该如何学习越来越多的学科知识呢？“要学会运用科学的方法整理学科知识。”徐老师进一步解释说，“例如，要循序渐进，按照学科知识体系和自身条件，系统而有步骤地学习，注重基础，切忌好高骛远，急于求成。要取长补短，充分发挥主动性和积极性，尽可能挖掘内在的学习潜力，培养和提高学习力。要及时复习，根据记忆的规律，在遗忘之前及时复习。要多通道学习、科学用脑、善用复习方法、放松方式……这些都需要家长和孩子在学习过程中不断加以总结。”

“其实，没有放之四海而皆有用的家庭教育妙招，该了解或掌握的科学知识及基本技能，需要家长学习。作为家长，就要永远和孩子在一起学习，伴随他们成长。”究竟如何学习，如何伴随，欢迎广大家长到讲座现场和徐老师面对面探讨。

新东方：

2013加拿大留学趋势前瞻

近年来，加拿大以其高品质教育质量及便捷移民政策获得了越来越多学生及家长的青睐，4—7月即将迎来加拿大留学申请签证高峰期。新东方前途出国留学力邀加拿大安大略省前省长及当地名校招生委员，发布加国2013年最新留学政策并现场面试，体验纯正加式课堂。日前，南京新东方前途出国留学加拿大部资深顾问王冬全老师为大家解读加拿大留学2013趋势。

王冬全老师指出，2013年度高中甚至初中生的留学，其火爆程度将超过硕士的申请。加拿大名校严谨苛刻的招生标准一度为中国家长诟病，其多样性及不确定因素让习惯了考场定胜负的家长和学生略有彷徨。对于没有接受过加拿大本科前教育的海外留学生来说，从加拿大名校毕业非常不易。对于中国高中生来说，全方位的综合发展，“软实力”尤为重要。

加拿大硕士文凭的高含金量，是国内职场公认的。当然，加拿大硕士的申请难度也是众所周知的，语言条件的要求，专业背景的严格要求，部分专业对工作经验的要求，都令很多国内大学生望而却步。加拿大各省对硕士学历的国际生开放了更优惠的移民政策，无形中更增加了硕士申请的竞争激烈程度。此外，职业技术人才日益成为北美新宠、留学签证与探亲签证持续宽松都是今年新趋势。

活动链接：新东方加拿大留学高峰论坛

预约电话：025-84721870
活动时间：3月9日 14:00
活动地点：南京金陵饭店三楼扬子厅（南京汉中路2号）